
ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΛΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗΣ
ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΛΜΕ

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Σας καλούμε να πάρετε μέρος στη Γενική Συνέλευση της ΕΛΜΕ. Να οργανώσουμε την πάλη του
κλάδου απέναντι στην αντιλαϊκή – αντιεκπαιδευτική πολιτική που συνεχίζεται αμείωτη στη λεγόμενη
«μεταμνημονιακή» εποχή!

Η κυβέρνηση, πιστή στους θεσμούς, στην πολιτική των Μνημονίων και των πλεονασμάτων Διαρκείας
δεν δίστασε να πετσοκόψει ακόμα περισσότερο την προστασία της πρώτης κατοικίας, ενώ μέσω των
νομικών  εκπροσώπων  της  στο  ΣΤΕ δήλωσε  ότι  η  επιστροφή  των  μισθολογικών  απωλειών  και  των
αναδρομικών θα εκτρέψει την δημοσιονομική ισορροπία και το ρυθμό αποπληρωμής του χρέους. Για
πολλοστή φορά επέμεινε ότι δεν μπορούν να βρεθούν τα 500 εκατομμύρια για τους 30.000 μόνιμους
μαζικούς διορισμούς.

Φαίνεται όμως ότι υπάρχει άφθονος δημοσιονομικός χώρος για τα 4 δις στο ΝΑΤΟ κάθε χρόνο, για το 1
δις φτηνότερο ρεύμα στις μεγάλες βιομηχανίες, για τα δεκάδες ευρώ στις μεγάλες επιχειρήσεις. Για την
οικονομική ολιγαρχία κυριολεκτικά δίνει τα πάντα, όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, κόβοντας
όλο και περισσότερο την κρατική χρηματοδότηση για τα ασφαλιστικά ταμεία, την υγεία και την πρόνοια. 

Στην πολιτική της ανάπτυξης για τα κέρδη των λίγων, κυβέρνηση, αξιωματική αντιπολίτευση και τα άλλα
αστικά  κόμματα  συμπλέουν  στην  ίδια  κατεύθυνση:  Όλοι  μαζί  βάζουν  πλάτη  στη  διατήρηση  των
αντιλαϊκών μέτρων:

 Στο νόμο Κατρούγκαλου, την σύνταξη πείνας στα βαθιά γεράματα! 

 Στον ΕΝΦΙΑ και στα άλλα χαράτσια που παραμένουν στο διηνεκές!

 Στους παγωμένους  μισθούς και MΚ, την ίδια ώρα που το κόστος ζωής είναι δυσβάσταχτο!  

 Στις ελαστικές σχέσεις εργασίας που κυριολεκτικά διαλύουν τη ζωή της νέας γενιάς!

 Στους νόμους Βρούτση - Αχτσιόγλου που «βάζουν γύψο» στις συλλογικές διαπραγματεύσεις και
βάζουν εμπόδια στις απεργιακές κινητοποιήσεις.

Εκεί που βέβαια οι θέσεις τους μοιάζουν σαν δυο σταγόνες νερό χωρίς προσχήματα και ναι μεν, αλλά, είναι
στην εφαρμογή μιας πολιτικής που έχει μετατρέψει την κυβέρνηση στον καλύτερο “ντίλερ” των ΗΠΑ του
ΝΑΤΟ και της Ε.Ε., που έχουν βάλει φαρδιά-πλατιά τη σφραγίδα τους σε γκρίζες ζώνες, σε ιμπεριαλιστικές
επεμβάσεις και πολέμους. Ουσιαστικά από κοινού κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα στηρίζουν τη
στρατηγική της  “Ευρωατλαντικής ολοκλήρωσης” στα Βαλκάνια, ειδικά με τη συμφωνία των Πρεσπών. 

Η «επόμενη μέρα» τους βρίσκει μαζί να στηρίζουν το διαρκές Μνημόνιο και για την Παιδεία:

 Απολύσεις  επιχείρησε  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ,  απολύσεις  χιλιάδων  αναπληρωτών  ετοιμάζει  ο
ΣΥΡΙΖΑ.

 Κριτήρια απολύσεων και απαξίωση των πτυχίων ζήτησε ο Μητσοτάκης στη ΔΕΘ, τα ίδια έφερε
και ο Γαβρόγλου!

 Το νέο Λύκειο-εξεταστικό κέντρο που ανακοινώθηκε είναι συνέχεια των αντίστοιχων σχεδίων του



Αρβανιτόπολου.

 Εκεί  που  δυσκολεύτηκε  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ   να  εφαρμόσει  την  αξιολόγηση,  την
κατηγοριοποίηση των σχολείων με βάση τις ανάγκες των επιχειρήσεων, εκεί ήρθε να καλύψει το
κενό η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με το νόμο 4547.

Παραμένει  λοιπόν για  τους  εκπαιδευτικούς  μια δύσκολη καθημερινότητα στα σχολεία με παγωμένες
μετακινήσεις, κενά, ελλείψεις,  εντατικοποίηση των όρων εργασίας και υποβάθμιση της παιδαγωγικής
διαδικασίας.  Σε  μια  περίοδο  πολύ  μεγάλων  ματωμένων  πλεονασμάτων,  παραμένει  η  πολιτική
φτωχοποίησης παρά τα επιδόματα και κάποια ψίχουλα στην ακραία φτώχεια. 

Οι εργαζόμενοι απέναντι σε αυτή την κατάσταση έχουν διέξοδο. Υπάρχει πείρα για το τι αγώνες χρεια-
ζόμαστε σήμερα. Ποιος είναι ο δρόμος για να γίνει το συνδικαλιστικό κίνημα αξιόπιστο, να συσπειρώσει
και να ενώσει τους εργαζόμενους για να αγωνιστούν για την ικανοποίηση όλων των σύγχρονων αναγκών
μας.  

 Είναι ο αγώνας δεκάδων σωματείων ενάντια στο κλείσιμο τμημάτων, στις ελλείψεις και τα κενά
στα σχολεία.

 Οι αποφάσεις δεκάδων ΕΛΜΕ για απεργία-αποχή από την αντιδραστική-κρατική αξιολόγηση.

 Οι δυναμικές και μαχητικές κινητοποιήσεις αναπληρωτών και μονίμων με αίτημα τη μόνιμη και
σταθερή δουλειά για όλους, χωρίς κριτήρια για το ποιος θα απολυθεί και ποιος όχι, κόντρα σε
αντιλήψεις που αναπαρήγαγε η κυβέρνηση αλλά και συνδικαλιστικές δυνάμεις ότι η μονιμοποίη-
ση των συμβασιούχων δεν είναι ρεαλιστικό αίτημα.

 Είναι ο ενωτικός αγώνας πάνω από 140 σωματείων σε όλο το Δημόσιο για την κατάργηση της
ελαστικής εργασίας στο Δημόσιο.

 Είναι οι εκατοντάδες συνάδελφοι που διαδήλωσαν μαζί με μαθητές και γονείς ενάντια στο νέο
Λύκειο, ενάντια στην υποβάθμιση της παιδαγωγικής διαδικασίας.

 Είναι τα εκατοντάδες σωματεία που πάλεψαν για μια ενωτική απεργιακή απάντηση σε Δημόσιο
και ιδιωτικό τομέα για την κατάργηση του Νόμου Κατρούγκαλου, για την επιστροφή των κλεμ-
μένων μισθών και συντάξεων.

 Είναι η μάχη των συναδέλφων μέσα και έξω από τις σχολικές αίθουσες ενάντια στο εθνικιστικό
και ρατσιστικό δηλητήριο που διοχετεύεται στη νέα γενιά.

Αυτός ο αγώνας πάει πέρα από τον συμβιβασμό με την κυρίαρχη δημοσιονομική πολιτική, πέρα από τα
μέτρα και τα σταθμά των κυβερνήσεων που υπηρετούν την ΕΕ και το κεφάλαιο, ρίχνοντας τα βάρη στο
λαό.

Αυτός ο δρόμος μπορεί να αλλάξει τα πράγματα, να αναζωογονήσει την εμπιστοσύνη των εργαζομένων
στον συλλογικό  αγώνα,  να  δημιουργήσει  ένα  αξιόπιστο  συνδικαλιστικό  κίνημα  που  να  υπηρετεί  τις
ανάγκες μας. Κόντρα σε δυνάμεις που: 

 Παλεύουν δήθεν για τα εργασιακά μας δικαιώματα, αλλά απευθύνονται στην ΕΕ για φιλολαϊκές
λύσεις, σε θεσμούς που υπαγόρευσαν σε όλους τους τόνους την εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ για το
ωράριο και τις προσλήψεις στο Δημόσιο, με αποτέλεσμα αντί για προσλήψεις να έχουμε απολύ-
σεις. 

 Υπονομεύουν όλες αυτές τις αποφάσεις και τις δράσεις των σωματείων ενάντια στην αντιεκπαι-
δευτική πολιτική.

 Βλέπουν θετικά βήματα στην κυβερνητική πολιτική, βλέπουν με δημιουργική κριτική πλέον τα
σχέδια για το νέο Λύκειο και δίνουν τα ρέστα τους για να μην ανοίξει κουβέντα στους χώρους
δουλειάς για την  αντιδραστική αξιολόγηση και την κατηγοριοποίηση των σχολείων.



 Αναμασώντας την καραμέλα του κομματικού συνδικαλισμού έβαλαν σοβαρά εμπόδια στην  κοινή
δράση σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα για την κατάργηση των αντιλαϊκών, μνημονιακών νόμων.

Συνάδελφοι, μπροστά να βάλουμε τις ανάγκες μας!

 Κατάργηση όλου του αντιδραστικού νομοθετικού πλαισίου, που οδηγεί σε λογική προσόντων για
τους διορισμούς. Το πτυχίο να είναι το μοναδικό εφόδιο για την εργασία. 

 Τώρα μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων εκπαιδευτικών! 30 χιλιάδες μόνιμοι διορισμοί για
την κάλυψη των άμεσων αναγκών των σχολείων!

 Αυξήσεις στους μισθούς! Επαναφορά 13ου – 14ου μισθού! Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστι-
κών νόμων!

 Ικανοποίηση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας!

 Πάλη ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και την εμπλοκή της χώρας μας. Ενάντια σε ΝΑΤΟ –
ΗΠΑ – Ε.Ε. Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες. Καμιά εμπλοκή στους ιμπεριαλιστι-
κούς σχεδιασμούς και πολέμους του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Δεν ανεχόμαστε να γίνει η χώρα μας αε-
ροπλανοφόρο για επεμβάσεις. Δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα με τους γείτονες λαούς. Έχουμε
τα ίδια προβλήματα, τις ίδιες ανησυχίες, τις ίδιες ανάγκες.

 Σύγχρονες υποδομές σε όλα τα σχολεία! Άμεσα μέτρα αντιπυρικής – αντιπλημμυρικής - αντισει-
σμικής θωράκισης!

 Γενναία χρηματοδότηση όλων των σχολικών επιτροπών!

Δυναμώνουμε την πάλη για τις σύγχρονες ανάγκες μας!

Οργανώνουμε την πάλη μας!

1. Καλούμε  σε  κινητοποίηση  όλα  τα  σωματεία  του  Δημόσιου,  για  την  κατάργηση  της
ελαστικής εργασίας στο Δημόσιο, για την άρση των εμποδίων για την μονιμοποίηση των
συμβασιούχων,  για  την  εξίσωση  των  δικαιωμάτων  μονίμων  και  αναπληρωτών  στις  14
Μαρτίου. 

2. Πραγματοποιούμε  κινητοποίηση  για  την  επιστροφή  των  αναδρομικών,  το  μισθολογικό
ξεπάγωμα και την επιστροφή του 13ου και 14ου  μισθού σε συντονισμό με τους υπόλοιπους
κλάδους του Δημοσίου.

3. Απαντάμε με ΑΠΕΡΓΙΑ ενάντια στην εφαρμογή των σχεδίων της κυβέρνησης για το νέο
Λύκειο.

4. Πραγματοποιούμε συσκέψεις με τις Ενώσεις Γονέων, με τους γονείς και τους μαθητές για το
νέο Λύκειο και τις εξελίξεις στην ειδική αγωγή. 

5. Παίρνουμε αποφάσεις  σωματείων,  συλλόγων διδασκόντων για  ΑΠΟΧΗ από κάθε μορφή
αξιολόγησης. Απαιτούμε εδώ και τώρα να αποφασίσει η ΟΛΜΕ απεργία – αποχή!

6. Συνεχίζουμε την προσπάθεια μη εφαρμογής της εγκυκλίους για τη συγκρότηση Ομάδων
Εκπαιδευτικής Υποστήριξης. Πραγματοποιούμε παραστάσεις διαμαρτυρίας στα ΚΕΣΥ!

7. Οι  εκπαιδευτικοί  έχουμε  υποχρέωση  να  μιλήσουμε  στους  μαθητές  μας  για  τον
ιμπεριαλιστικό  πόλεμο, για τον ρόλο του ΝΑΤΟ, για την αληθινή ιστορία που κρύβουν τα
σχολικά βιβλία. Να αποκαλύψουμε στα μάτια των μαθητών μας τον πραγματικό ρόλο των
φασιστικών κι εθνικιστικών οργανώσεων.

Φλεβάρης 2019


